

**«Общественная позиция»  
(проект «ДАТ» № 02 (39) от 13 января 2010 г.**

*ТО ЛИ ЕЩЕ БУДЕТ*

## **ШАРИКОВЫЕ ЗЛОКЛЮЧЕНИЯ**

**Штраф в размере 4 минимальных расчетных показателей вчера был назначен Владимиру Козлову, руководителю находящейся в процессе регистрации партии «Алга», за участие в акции, во время которой несколько человек выпустили в небо голубой воздушный шарик с привязанной бумажкой, на которой были написаны имена журналистов. Мероприятие проводилось казахстанскими журналистами и правозащитными организациями 6 января в Алматы перед зданием торгового центра «Зангар».**

Флэш-моб был организован в защиту всех журналистов, которых осудили в недавнее время и при разбирательстве дел которых были допущены многочисленные нарушения. В частности в отношении Рамазана Есергепова, главного редактора газеты «Алма-Ата-Инфо», чья жена – Раушан Есергепова также принимала активное участие в данном мероприятии. Естественно, была у здания «Зангара» и руководитель общественной организации «Журналисты в беде» Розлана Таукина, которая является одним из самых активных правозащитников этого журналиста. Мероприятие проходило всего лишь 20 минут, когда собравшиеся взяли в руки голубые воздушные шарик, к которым были привязаны бумажки с фамилиями осужденных журналистов, и отпустили их в небо.

Несмотря на то, что во флэш-мобе участвовало около 25–30 человек – журналистов, общественных и политических деятелей, повестки о разбирательстве дел в административном суде пришли лишь к трем – Владимиру Козлову, Раушан Есергеповой и Розлане Таукиной. Кстати, В.Козлов шарик не выпускал, а лишь был одет в жилет со слоганами партии, а также надписью в защиту журналистов. По словам Р.Есергеповой, она слышала разговор представителей ГУВД Алматы, которые объяснили выбор тем, что «наверху» велели завести административные дела именно на этих трех людей. Но чем руководствовались «выше», сделав столь произвольный выбор, она предположить затрудняется.

Дела каждого из трех рассматриваются судом в разные дни. Так, рассмотрение дела Р.Таукиной, которое должны были рассмотреть 11 января, по ее ходатайству о плохом состоянии здоровья было отложено на 26 января. А дело Р.Есергеповой будет рассматриваться сегодня.

Между тем, Раушан Есергепова сообщила газете «Общественная позиция» о том, что ей во вторник сообщили о начале работы комиссии, которая должна рассмотреть дело ее мужа и принять решение о досрочно-условном освобождении.

Р.Есергепова не стала связывать этот факт с той акцией, которая была проведена 6 января в защиту журналистов и ее мужа, но считает, что такие флэш-мобы проводить нужно. «Нельзя показывать, что власть может так вольно поступать с

журналистами и гражданами Казахстана. Никто не говорит, что моего нужно просто освободить. Нужно провести честный, открытый суд. Вот и все, чего мы добиваемся. И, конечно, соблюдения всех процессуальных норм. А так получается, что власти вводят в норму такие нарушения. Я слышала, что по делу Мухтара Джакишева есть нарушения, и Талгат Кистаубаев так же, как и мой муж, лишен адекватной защиты. Мы и дальше намерены проводить подобные акции», – завил

Р.Есергеева.

Вчера же рассматривалось дело В.Козлова, и, хотя размер штрафа эквивалентен всего лишь 7 тысячам тенге, приговор в отношении него он не считает снисходительным, учитывая тот факт, что он не является виновным в инкриминируемом ему деянии.

В ходе судебного заседания судья Коразбаева Ауэзовского районного суда все время смотрела в стол, не проявляя никаких признаков внимания к выступлению обвиняемого – читала документы, разговаривала по телефону и с представителем ГУВД. Между тем сам руководитель уже много лет не регистрируемой властями партии сразу признал, что действительно участвовал в данной акции, однако заявил, что данное его действие – присутствие на акции – не является нарушением закона республики Казахстан. И в своей речи он логично и последовательно объяснил, почему так считает. В частности он сослался на статью 32 Конституции, на ратифицированные Казахстаном международные документы – например, «Пакт о защите прав человека», гарантирующий гражданам в любой точке мира свободно собираться, не уведомляя о том власти, а также действующий Административно-правовой кодекс. Кроме того, он привел цитаты из закона о деятельности политических партий, где прямо указывается, что он, как руководитель регистрируемой партии, обязан участвовать в различных акциях, не уведомляя о том власти.

Также В.Козлов указал на многочисленные нарушения процессуального кодекса представителями ГУВД, прокуратуры. Судья проигнорировала все эти доводы В.Козлова и велела продемонстрировать видеозапись, фотографии, на которых был изображен В.Козлов на площади перед «Зангаром» 6 января 2010 года, после чего спросила: «Признаете ли вы себя виновным в совершенном действии?». Такой вопрос звучал весьма некстати после выступления В.Козлова, и, очевидно, что судья просто не слушала обвиняемого. В.Козлов между тем пояснил вновь, что не считает себя виновным, хотя и признает, что был на площади и поддерживает всех журналистов, в отношении которых суд не рассмотрел всех обстоятельств дела и, возможно, вынес не-обоснованные решения.

Между тем, даже на пленке, показанной в суде, было видно, что В.Козлов был не единственным, одетым в жилетку со слоганами партии «Алга!». Очевидно, что разбирательство дела В.Козлова – руководителя незарегистрированной партии – по столь незначительному факту является еще одним предупреждением властями о том, что он у них на особом счету. Тем не менее, В.Козлов пообещал и далее активно привлекать в свою партию людей, участвовать в акциях. Хотя понятно, что после данного вынесения приговора после участия в следующей акции по отношению к нему будет применено более строгое наказание, вплоть до ареста на 15 суток.

«Я думаю, что власти за восемь лет активной работы нашей партии на территории Казахстана знают, что нас не испугать. Да и сам я не считаю, что какой-то арест может меня остановить», – заявил В.Козлов.

**Шолпан ИСКАКОВА,  
«D»**

**БЕЗ ПРЕДЕЛА  
БАКАЙ  
превращается в  
БОМЖАТНИК?**

**12 января жители микрорайона Бакай г. Алматы попытались попасть на прием к заместителю акима южной столицы Долженкову. Ходокам не повезло. Должностное лицо оказалось в отпуске. По крайней мере, так объяснили в горакимате.**

Бакаевцы, живущие в этом микрорайоне Алматы около 15 лет, пришли в акимат не от безделья. Недавно все они получили уведомления о том, что земельные участки их необходимо узаконить. Кто б возражал! Закавыка в том, что акимат Турксибского района в лице акима Устюгова соизволил им проживать на занимаемой ими территории, но ... на арендных условиях. Что это значит?

Это значит, что по прошествии 10 лет, лица, проживающие на данной территории, как только истечет срок аренды, по желанию землевладельца будут вынуждены освободить жилищные участки. Мало того, по решению аппарата акима района, на территории мкрн. «Жас канат» (Бакай), где на сегодня проживают 170 семей, в ближайшем будущем предстоит разместить 315 семей.

Люди в недоумении: откуда взялись «мертвые души»? Почему они должны делиться своими участками с теми, кого в глаза не видели?

Как рассказывает женщина по имени Жанар, проживающая в Бакае, в каждый дом приходили люди из акимата и уговаривали хозяев подписать заявление об узаконении их жилья.

Предлагаемое заявление оказалось с подвохом. Подписав его, владелец строения автоматически дает согласие на перенос своего жилья на другой участок.

Многие жители Бакая то ли по доверчивости, то ли по своей правовой безграмотности успели подписать этот документ. От услуги акимата отказались лишь те, кто проявил дотошность и кто владеет участком в 8 и более соток. Люди, в свое время приобретавшие земельный участок для строительства жилья, заплатили за него немалые деньги. Естественно, ноу-хау райакимата их никоим образом не устраивает.

Так, другая жительница Бакая по имени Гульнара говорит, что она имеет 10 соток, а ей акимат Турксибского района предлагает узаконить, да еще на арендных условиях, 4 сотки.

Возмущенные кульбитом Турксибского акимата, женщины Бакая решили донести до ушей градоначальников информацию об этом трюке представителей власти районного масштаба. Кроме того, на руках они имели решение Турксибского районного суда, согласно которому строения на самовольно захваченных земельных участках уже не подлежат сносу.

Не застав на рабочем месте Долженкова, женщины попытались попасть на аудиенцию к акиму Ахметжану Есимову. Увы, прием оказался по предварительной записи.

Как ни странно, к отчаявшимся женщинам проявили сердобольность сотрудники полиции, дежурившие в акимате. В какой-то мере именно благодаря им к протестующим вышел молодой человек, представившийся старшим специалистом отдела внутренней политики г. Алматы. Выслушав требования ходоков, он удалился. Вернувшись к собравшимся, ничего вразумительного не сообщил.

Неудавшийся визит в городской акимат не обескуражил жителей Бакая. Они надеются, что глава Алматы сумеет разрешить очередную конфликтную ситуацию в Бакае, порожденную его же вассалами.

Кстати, не дожидаясь, когда «грянет гром», кое-кто из бакаевцев уехал в Астану – добиваться справедливости и законности. Один из них сообщил редакции нашей газеты, что письмо с требованиями жителей Бакая зарегистрировал в канцелярии мажилиса парламента.

У жителей многострадального микрорайона нет других земельных участков и крыш над головами. Им отступать некуда. За ними – бомжатник. А потому хочется надеяться, что власть г. Алматы и депутаты парламента защитят народные интересы, помогут бакаевцам легализовать свою нехитрую недвижимость.

**Улан ШАМШЕТ,**  
**«D»**